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«Ενίσχυση Παιδικής Προστασίας» 

SUB 4. Υποστήριξη της έναρξης/δημιουργίας νέων κέντρων 

φροντίδας πρώιμης παιδικής ηλικίας ή νέων θέσεων σε 

υπάρχοντα κέντρα φροντίδας για βρέφη από 2 μηνών έως 2,5 

ετών (παιδικά κέντρα) 

Στόχος: 

Αφορά στην οικονομική υποστήριξη ιδιωτικών, δημόσιων επιχειρήσεων και φορέων του 

Δημοσίου για την δημιουργία κέντρων για βρέφη από 2 μηνών έως 2,5 ετών σε υπάρχουσες 

δομές ή την υποστήριξη για τη δημιουργία νέων δομών, μέσω της επιδότησης του 50% του 

συνολικού κόστους του εκάστοτε κέντρου παιδικής φροντίδας. Επιλέξιμα κόστη αποτελούν 

αυτά, τα οποία είναι απαραίτητα για τη διαμόρφωση και τον εξοπλισμό των κέντρων 

παιδικής φροντίδας για τη δημιουργία νέων θέσεων βρεφών. 

 

Δικαιούχοι: 

Δικαιούχοι, που δύνανται να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας 

δράσης, είναι: 

✓ Υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται 

στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ, οι οποίες πριν την ημερομηνία 

ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης δραστηριοποιούνται 

ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα 

μεγαλύτερα έσοδα) στον παρακάτω επιλέξιμο ΚΑΔ: 

• 88.91 Δραστηριότητες βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών 

 

Διευκρινίζεται ότι δεν είναι επιλέξιμες οι υποκατηγορίες ΚΑΔ: 

•88.91.1 Υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας για παιδιά 

• 88.91.11 Υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας για παιδιά, εκτός όσων αφορούν παιδιά με 

αναπηρία 

•88.91.12 Υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας για παιδιά και νέους με αναπηρία 

• 88.91.13 Υπηρεσίες φύλαξης μικρών παιδιών 

 

✓ Nέες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις, επιχειρήσεις που θα 

ιδρυθούν μετά τη δημοσίευση του προγράμματος και πριν την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης, με κύρια δραστηριότητα τον παραπάνω επιλέξιμο ΚΑΔ 

✓ Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου Κεντρικής Διοίκησης ή Ο.Τ.Α. α’ βαθμού ή οι 

ίδιοι οι φορείς Κεντρικής Διοίκησης και οι Ο.Τ.Α. εντός των οποίων ήδη έχουν 
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αδειοδοτηθεί και λειτουργούν ή δύνανται να αδειοδοτηθούν βρεφικοί και 

βρεφονηπιακοί σταθμοί 

✓ Οργανώσεις Κοινωνίας Πολιτών (ΟΚοιΠ), σύμφωνα με τον ορισμό του Ν. 4873/2021 

«Προστασία του εθελοντισμού, ενίσχυση της δράσης της Κοινωνίας των Πολιτών, 

φορολογικά κίνητρα για την ενίσχυση της κοινωφελούς δράσης των Ο.Κοι.Π. και 

λοιπές διατάξεις» 

 

 

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων είναι: 

Επιπρόσθετα, οι δικαιούχοι θα πρέπει: 

1. Να έχει την κατά περίπτωση άδεια λειτουργίας εν ισχύ σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία και την ασκούμενη δραστηριότητά τους στην περίπτωση 

υφιστάμενης δομής 

2. Σε περίπτωση νέας δομής προσύμφωνο ενοικίασης για 3 έτη ή συμβόλαιο 

ιδιοκτησίας 

3. Να λειτουργεί αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές: Α.Ε., Ε.Π.Ε., 

Ο.Ε., Ε.Ε., Ι.Κ.Ε. και ατομικές επιχειρήσεις, Συνεταιρισμός, Κοινωνική 

Συνεταιριστική Επιχείρηση του Ν. 4019/2011 όπως ισχύει, Δημοτικές 

Κοινωφελείς Επιχειρήσεις, Ιδρύματα και Οργανισμοί Κοινωφελούς Σκοπού 

Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα και να τηρούν απλογραφικά ή διπλογραφικά 

βιβλία του ν.4308/2014, όπως ισχύει. (εκτός από την περίπτωση ΝΠΔΔ / 

ΟΤΑ). 

4. Να έχει την ιδιότητα της Μικρομεσαίας Επιχείρησης σύμφωνα με το 

Παράρτημα V Ορισμός των ΜΜΕ της σύστασης της ΕΕ 2003/361/ΕΚ, 

λαμβανομένων υπόψη των όρων για τη διατήρηση της ιδιότητας αυτής 

(εκτός από την περίπτωση ΝΠΔΔ / ΟΤΑ). 

5. Να δραστηριοποιείται στην Ελληνική επικράτεια και να δηλώσει ως 

τόπο/τόπους για την υλοποίηση των ενεργειών του Έργου αποκλειστικά σε 

μια Περιφέρεια. Στην αίτηση χρηματοδότησης δηλώνεται η Περιφέρεια στην 

οποία θα πραγματοποιηθεί το επενδυτικό σχέδιο 

6. Να μην είναι προβληματική επιχείρηση σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 

αριθ. 2014/651 της Επιτροπής της 17ης Ιουνίου 2014 

7. Να μην είναι υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση.  

8. Να δεσμευτεί με υπεύθυνη δήλωση ότι οι ενισχυόμενες δαπάνες που 

περιλαμβάνονται στη συγκεκριμένη αίτηση χρηματοδότησης δεν έχουν 

χρηματοδοτηθεί, ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν προς έγκριση 

χρηματοδότησης σε άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή 

κοινοτικούς πόρους. 

9. Να διαθέτει ή να δεσμευθεί με υπεύθυνη δήλωση ότι μέχρι την ολοκλήρωση 

του επενδυτικού σχεδίου θα μεριμνήσει για τις κατάλληλες υποδομές και 

υπηρεσίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση των εμποδίων και τη διευκόλυνση 

της πρόσβασης σε αυτές, όπου αυτό είναι απαραίτητο και αναγκαίο, ατόμων 

με αναπηρία. Ως υποδομές νοούνται τόσο οι κτιριακές υποδομές, όσο και οι 

ηλεκτρονικές εφαρμογές που απευθύνονται στο πελατειακό κοινό (π.χ. 
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ιστοσελίδες και λοιπές ηλεκτρονικές εφαρμογές, όπως ηλεκτρονικά σημεία 

πληροφόρησης ή/και εξυπηρέτησης κ.λπ.) 

10. Να υπάρχει ιδιοκτησία ή παραχώρηση χρήσης ή μίσθωση ή νόμιμη σύσταση 

επικαρπίας επί του ακινήτου για χρονικό διάστημα 3 ετών από την 

ημερομηνία έναρξης υποβολής των αιτήσεων, καθώς και δήλωση του 

ιδιοκτήτη με την οποία βεβαιώνει ότι έχει λάβει γνώση και συμφωνεί με την 

υποβολή της πρότασης από τον υποψήφιο Δικαιούχο. Η ιδιοκτησία, η 

μίσθωση, η σύσταση επικαρπίας ή η παραχώρηση χρήσης θα πρέπει να 

καταδεικνύεται με το αίτημα ένταξης στο Έργο ή κατά την υποβολή της 

αίτησης ή πριν την λήψη οποιαδήποτε ή προκειμένου να ληφθεί 

οποιοδήποτε μέρος της επιχορήγησης, (προκαταβολή, ενδιάμεση καταβολή, 

τελική καταβολή) 

11. Οι δικαιούχοι να μπορούν να αποδείξουν ότι έχουνε στην κατοχή τους, 

τουλάχιστον το 25% της ιδίας συμμετοχής του επιλέξιμου προϋπολογισμού 

12. Η έδρα της ωφελούμενης επιχείρησης να μην συμπίπτει με την κατοικία του 

Δικαιούχου 

13. Η ωφελούμενη επιχείρηση να μην είναι offshore, καθώς και οι μέτοχοι και 

εταίροι αυτής να μην συμμετέχουν σε offshore επιχειρήσεις 

 

 

Οι ανωτέρω προϋποθέσεις πρέπει να πληρούνται στο σύνολό τους. Η μη 

ικανοποίηση τουλάχιστον μίας ή περισσότερων εξ’ αυτών αποτελεί συνθήκη 

αποκλεισμού του επενδυτικού σχεδίου και συνεπώς λόγο που συνιστά αδυναμία 

υποβολής της αίτησης ή/και απόρριψης αυτής. 

 

Προϋπολογισμός-Διάρκεια Υλοποίησης: 

• Το ύψος της ενίσχυσης δεν μπορεί να υπερβεί το 50% της αξίας του επιλέξιμου 

προϋπολογισμού, καθώς και το ποσό των 300.000 ευρώ (συμπ. Φ.ΠΑ.) ανά 

επενδυτικό σχέδιο / πρόταση. Σε περίπτωση που οι δαπάνες του δικαιούχου 

υπερβαίνουν τη μέγιστη επιλέξιμη δαπάνη, ο οικονομικός φορέας καλύπτει τη 

διαφορά με ιδία κεφάλαια. 

 

Το ανώτατο ποσοστό προϋπολογισμού των κατηγοριών επιλέξιμων δαπανών έχει ως 

εξής: 

 
 

Επισημαίνεται ότι οι δαπάνες θα πρέπει να οδηγούν σε αύξηση της δυναμικότητας 

του βρεφικού σταθμού. Στο αίτημα χρηματοδότησης οι υποψήφιοι θα δηλώνουν 
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τις νέες θέσεις βρεφών που θα προκύψουν μέσω της υλοποίησης του ΕΣ. Για κάθε 

νέα θέση βρέφους η δημόσια επιχορήγηση δεν δύναται να ξεπερνά των ποσό των 

3.400,00€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). Ειδικότερα: 

 
• Η υλοποίηση των επενδυτικών σχεδίων θα πρέπει να ολοκληρωθεί το αργότερο έως 

την 28/2/2026  

 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της 

αίτησης χρηματοδότησης. Δαπάνες που πραγματοποιούνται πριν από την ημερομηνία της 

υποβολής της αίτησης των δαπανών είτε μετά από το πέρας της καταληκτικής ημερομηνίας 

υλοποίησης δεν είναι επιλέξιμες. 

Επιλέξιμες Δαπάνες: 

Οι επιλέξιμες δαπάνες θα έχουν ως στόχο τη δημιουργία νέων θέσεων βρεφών από 2 μηνών 

έως 2,5 ετών και όχι την ενίσχυση των υφιστάμενων. Επισημαίνεται ότι στο στάδιο της 

τελικής επαλήθευσης θα πρέπει να προκύπτουν οι νέες θέσεις βρεφών στη νέα άδεια 

λειτουργίας που προέκυψαν από τις επιχορηγούμενες δαπάνες. Σε διαφορετική περίπτωση 

θα γίνεται ανάκληση ολική ή μερική της χρηματοδότησης. 
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Ένταση ενίσχυσης 

Η ένταση της ενίσχυσης είναι 50%, με την επιφύλαξη μη υπέρβασης του ορίου σώρευσης. 

Το ύψος της ενίσχυσης δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό των 300.000 ευρώ (συμπ. 

Φ.ΠΑ.) ανά επενδυτικό σχέδιο / πρόταση. Σε περίπτωση που οι δαπάνες του δικαιούχου 

υπερβαίνουν τη μέγιστη επιλέξιμη δαπάνη, ο οικονομικός φορέας καλύπτει τη διαφορά με 

ιδία κεφάλαια. 

Επισημαίνεται ότι οι δαπάνες θα πρέπει να οδηγούν σε αύξηση της δυναμικότητας του 

βρεφικού σταθμού. Στο αίτημα χρηματοδότησης οι υποψήφιοι θα δηλώνουν τις νέες θέσεις 

βρεφών που θα προκύψουν μέσω της υλοποίησης του ΕΣ. Για κάθε νέα θέση βρέφους η 

δημόσια επιχορήγηση δεν δύναται να ξεπερνά των ποσό των 3.400,00€ 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). 

 

Ειδικότερα: 

 

*όπου ν ο αριθμός των θέσεων που θα δημιουργηθούν από την υλοποίηση του Επενδυτικού 

Σχεδίου. 

 

Ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής 
υποβολής 

Ημερομηνία λήξης ηλεκτρονικής 
υποβολής 

13/01/2025 και ώρα 12:00 Μέχρι εξαντλήσεως του 
προϋπολογισμού 

 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τα γραφεία της 

επιχείρησής μας. 


